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NOTA DE PRENSA
Proyectos, políticas públicas y reflexiones sobre lectura abren la primera jornada de 'Leer Iberoamérica Lee 2019'
· Este encuentro profesional, que se celebra en el marco de la Feria del Libro de Madrid, permite conocer diferentes experiencias de formación de mediadores y de promoción de la lectura
 

· Mario Vargas Llosa anuncia el título de su próxima obra, ‘Tiempos recios’
 

· El editor Darío Ochoa resalta en el Micro de la Feria la importancia de este evento cultural para las editoriales independientes
Madrid, 11 de junio de 2019.-  La Biblioteca Nacional de España ha sido el escenario escogido para la celebración de las jornadas profesionales de 'Leer Iberoamérica Lee 2019' en las que desde primera hora de la mañana expertos en mediación de la lectura han debatido y expuesto sus programas de acercamiento a los libros en el ámbito de América Latina y Europa.
Ana Santos, directora de la Biblioteca Nacional de España, ha resaltado el valor de la lectura en un mundo en el que la información viaja de manera inmediata al tiempo que daba la bienvenida a los participantes. Inés Miret, codirectora del Laboratorio Emilia, entidad coorganizadora de este encuentro junto a Castilho-Gestión & Proyectos y la Feria del Libro de Madrid, ha agradecido el recibimiento de estas jornadas entre profesionales de todo el ámbito iberoamericano ya que solo con la diversidad de voces se puede llegar a desarrollar un proyecto válido de formación de lectores. Manuel Gil, director de la Feria del Libro de Madrid, ha aprovechado la tribuna para mostrar el apoyo brindado por la Feria desde el principio a esta iniciativa de promoción de la lectura. Por último, el ministro de Cultura y Deporte en funciones, José Guirao, ha expresado que “debemos preocuparnos de cuánto se lee y cómo se lee. La lectura nos ayuda a leer el mundo y a nosotros mismos y a ser lectores con criterio".
 
Tras la parte institucional, el auditorio ha escuchado con atención el proyecto de lasbibliotecas comunitarias brasileñas de la mano de Bel Santos, coordinadora del Programa de Direitos Humanos en IBEAC, de Brasil. El testimonio del esfuerzo de IBEAC de acercar la lectura a la periferia, más concretamente a la localidad de Palheiros donde se ha instalado un centro de crianza y una biblioteca, ha conmovido a los asistentes. “Las bibliotecas comunitarias rompen con la idea de que los jóvenes no leen. Es un desafío que los libros se muevan a esas comunidades más alejadas. Que llevemos la mediación de la lectura dentro de las escuelas es un reto todavía más grande, ya que de ahí salen los jóvenes como lectores. Una de las acciones que ha hecho la biblioteca es trabajar con los profesores como mediadores de la lectura”, ha expresado. “La bibliotecas públicas, con las redes de bibliotecas universitarias y de las escuelas, pueden hacer que ese lugar de ausencia de libros, ese espacio de silencio, ese cementerio, se convierta en un espacio de vida. Nuestro objetivo es que podamos hacer que cada biblioteca o libro que llega hasta nosotros sea una posibilidad de diálogo”.
 
La primera mesa redonda, moderada por la directora general del Libro y Fomento de la Lectura, Olvido García Valdés, ha versado sobre la sociedad civil, compromiso y lectura. Así, los diferentes participantes han presentado los proyectos de formación de lectores promovidos por sus entidades. Ángela Dannemann, superintendente de la Fundaçao Iatú Social, el principal banco de Brasil, ha expuesto sus campañas, entre las que trabajan con las bibliotecas comunitarias brasileñas y ha comentado que en la actualidad están centrándose en buscar un formato digital adaptable también a personas con discapacidades para llegar a todo tipo de lectores. Por su parte, Mempo Giardinelli, presidente de la Fundación Mempo Giardinelli, de Argentina, ha hablado de algunos de sus proyectos como el que nació a principios de los 2000,  ‘Las abuelas cuentan’, en el que a día de hoy participan 2.500 abuelas que viajan a colegios de áreas periféricas desde la Patagonia hasta el norte del país para acercar los libros a las escuelas.
 
Danilo Miranda, director del Serviço Social do Comércio, de Brasil, ha comentado la apuesta de su entidad por los “bibliosecs”, unos 60 camiones en todo Brasil que llevan los libros a poblaciones alejadas del centro. “En esos camiones, además de libros, hay especialistas mediadores”, ha indicado. Por su parte Miguel Barrero, director de educación de la Fundación Santillana, ha resaltado la importancia de la lectura como una de las competencias básicas del ciudadano del siglo XXI y ha acercado al auditorio el proyecto del Premio Vivalibro, una acción en Argentina que nació en 2007 junto a las políticas públicas para premiar a las iniciativas más innovadoras en promoción de la lectura en las escuelas. La finalidad es dar visibilidad a los maestros y modelizar el hábito lector en los centros escolares. Por su parte, Antonio Basanta, vicepresidente de la Fundación Germán Sánchez Ruipérez, ha apuntado que lo que ha movido a la fundación que representa desde el principio ha sido “la fuerza de la utopía y el valor de una convicción”. "La lectura es mucho más que una habilidad, una destreza o una práctica. Es una forma de ser y estar en la vida", ha manifestado. Para finalizar ha comentado algunos de los proyectos de su institución como 'Casas Lectoras'.
 
A lo largo del día, los profesionales en formación de la lectura han discutido sobre más temas y han puesto sobre la mesa preocupaciones comunes a los países iberoamericanos. Así ha tenido lugar un debate para analizar quién cuida de los lectores, ahondando en el papel de las políticas públicas de países como Chile, Argentina, Portugal, España o Brasil. Por la tarde, diferentes formadores han contado su experiencia en lugares como los clubes de lectura de Galicia, las salas de lectura de México o el trabajo que se hace en elBanco del Libro de Venezuela desde 1960 para promover la lectura del género de literatura infantil y juvenil en su país y en cualquier lugar. La jornada de hoy finalizará con un diálogo dedicado a la lectura independiente y una conferencia sobre la literatura como revolución.

El encuentro continuará durante todo el día 12 de junio en la Biblioteca Nacional para tratar temas de lectura en la infancia, las virtualidades y formación de lectores, la importancia de los espacios colectivos, la lectura en situaciones de crisis y los nuevos rumbos. Además, a las 15:00, la Feria del Libro de Madrid participará en una de las mesas con la presencia de su director, Manuel Gil, como moderador del debate ‘Encuentro con lectores’ en el que tomarán parte María Osorio, creadora de Babel Libros; Emilia Gallego, directora de ‘Para leer el s. XXI’; Marisol Schulz, directora FIL de México; yPhilippe Hunziker, gerente de la Librería Sophos.
Mario Vargas Llosa anuncia en la Feria del Libro de Madrid el título de su próxima obra 
La jornada del lunes 10 de junio se cerraba en la Feria del Libro de Madrid con el anuncio de Mario Vargas Llosa que informaba al auditorio que llevaba 2 años y medio trabajando en su próxima obra, Tiempos recios, en la que aparece, entre otros personajes, Johnny Abbes García, jefe del Servicio de Inteligencia Militar (SIM) durante la dictadura de Trujillo en la República Dominicana.

En este diálogo, organizado en el Pabellón de la  República Dominicana, el Premio Nobel conversó con la intelectual dominicana Soledad Álvarez acerca de su relación con este estado caribeño. “Llegué para hacer un radio documental para la radio televisión francesa y fue amor a primera vista. Lo que más me impresionó es que se hablaba con mucha libertad de lo que había sucedido en época de Trujillo. Había una especie de impregnación de lo que ocurrió”. Asimismo subrayó el carácter de Trujillo “porque era un dictador histriónico. Había un anecdotario en torno a él, a su afán exhibicionista que caracterizó su régimen”. Asimismo, el escritor de La fiesta del Chivo, aseguró que quien más sufrió en el régimen del dictador dominicano fueron las mujeres.
 
Reflexionó, gracias a las preguntas de Álvarez, sobre su carrera. “En literatura tenía la idea de que una novela seria no puede ser risueña. Un día quise contar la historia de Pantaleón y las visitadoras y vi que no se podía contar en serio. Era imposible. Tenía que ser contada con un humor de brocha gorda y así descubrí el humor”, indicó para añadir que "le debemos a Cortázar la respetabilidad del humor en la novela latinoamericana”.
 
En un guiño al país invitado en la Feria del Libro de Madrid, quiso demostrar su fascinación por la figura de Pedro Henríquez Ureña, uno de los tres escritores homenajeados por la República Dominicana en este evento. “América Latina no le ha hecho el reconocimiento que se merece. Fue extraordinario desde su juventud. Me gustaría escribir un libro sobre él desde la admiración que le tengo”, dijo.
 
Además, acabó confesando el temor de que la guerra entre pantallas y libros acabe con la cultura. “No creo que la imagen sea tan importante como las ideas y el vehículo de esas ideas son los libros”.
Darío Ochoa: “La Feria es un punto de reunión para los editores, sobre todo los editores independientes, que tenemos unas vidas muy de topo”
El Micro de la Feria de esta mañana ha emitido las palabras del editor Darío Ochoa, de Automática Editorial, para quien esta Feria es una “cita que se aborda con mucha ilusión”.  “Voy a hacer un topicazo, pero es que es un topicazo cierto: la Feria es un punto de reunión. Para los editores, sobre todo los editores independientes, que tenemos unas vidas muy de topo, muy hacia adentro. Tenemos pocas oportunidades de vernos unos a otros y la Feria del Libro de Madrid es una de ellas. Es un momento muy bonito porque coincidimos con compañeros y amigos de muchos años que durante todo el año no tenemos oportunidad de ver, también a traductores o libreros”, ha afirmado.
 
Sin embargo, para el editor, lo más especial es el encuentro con los lectores: “Es uno de los pocos momentos del año en los que un editor entra en contacto con los lectores que muchas veces vienen a tu caseta a saludarte y a felicitarte por tu trabajo o sencillamente a que les recomiendes libros, porque leyeron dos o tres libros de tu catálogo y están súper contentos y quieren profundizar más”.
Mesa redonda 'Sindicalismo y medios de comunicación: Historia y presente'
Mañana, miércoles 12 de junio, la Unión General de Trabajadores (UGT), en el marco de los actos por su 130 aniversario, ha programado una mesa redonda que tendrá lugar a las 18:30, en el Pabellón Bankia de Actividades Culturales, que abordará la relación entre los medios de comunicación y el sindicalismo y en la que se proyectará un vídeo conmemorativo de la efeméride.

Para ello, el evento contará con las intervenciones del profesor universitario Juan Carlos Sánchez Illán; del secretario de Comunicación e Imagen durante la etapa en la que Nicolás Redondo fue secretario general de UGT, Miguel Ángel Ordóñez; la periodista redactora de RNE especializada en información económica y laboral, Esperanza Martín; y la directora del semanario El Siglo, Inmaculada Sánchez. Mariano Rivero Puche, responsable de la Agrupación de Periodistas de UGT, será el moderador. 
La Feria del Libro de Madrid está organizada por el Gremio de Librerías de Madrid y la Federación de Asociaciones Nacionales de Distribuidores de Ediciones (FANDE). Cuenta con Bankia como patrocinador oficial, y con Samsung como patrocinador tecnológico. Asimismo, el Ayuntamiento de Madrid, la Comunidad de Madrid, el Ministerio de Cultura y Deporte y Acción Cultural Española (AC/E) participan como colaboradores institucionales. También colaboran: Asociación Colegial de Escritores (ACE), Agencia Española de Cooperación Internacional para el Desarrollo (AECID), Alto Comisionado para la Agenda 2030, Asociación de Amigos de los Jardines del Buen Retiro, Ben & Jerry’s/Frigo, El Mundo, El País, McDonald's, Gran Hotel Balneario Puente Viesgo, ONCE y Storytel.  Más información: www.ferialibromadrid.com
